1) a) Vypocti 6 % ze 300.
1%....300:100=3
6%...6-3=18 6 % ze 300 je 18.

b) Vypocti 12 % z 250 km.
1%.... 250:100=2,5
12%...... 12-2,5=30 12 % z 250 km je 30 km.

c) Vypocti 8% z Cisla 4%.
4%:4,4 1%...4,4:100 = 0,044
8%..8-0,044=0,352 8 %je0,352.

2) a)Vypocti zaklad (celek, 100 %), jestlize 7 % je 392.
1%.....392:7=56
100 % .... 100 - 56 = 5 600 Zdklad je 5 600.

b) ) 48 % z neznamého Cisla je 60. Vypocti neznamé Cislo.
1%...60:48=1,25
100 % ...100- 1,25 =125 Nezndmé Cislo je 125.

¢) 1,7 % z neznamého cisla je 5,78. Urcéi neznamé Cislo.
1%...578:1,7=3,4
100 % ... 100 - 3,4 = 340 Nezndamé Cislo je 340.

3) a)Kolik procent je 48 metrd ze 600 metr(?
1%....600:100=6
p%.... 48:6=8 48 metri je 8 %.

b) Kolik procent je 14,4 kg z 800?
1%...800:100=8
p%... 14,4:8=1,8 14,4kg je 1,8 %.

c) Kolik procent je 38 z 95?
1%...95:100=0,95
p%...38:095=40 38290 je 40 %.



4) a) Boty staly 950 K¢. Byly zlevnény o 18 %. Kolik nyni stoji?
1%.... 950:100=9,5
18%....18-9,5=171
950-171=779 Boty nyni stoji 779 KC.

nebo

100%-18% =82 %
1%...950:100=9,5
82%...82-95=779 Boty nyni stoji 779 KC.

b) Tricko bylo zlevnéno o 15 % a po slevé stoji 204 K¢. Kolik stalo plvodné?
100 %-15%=85%
85%..... 204 K¢

1%...204:85=24
100 % .....100 - 2,4 = 240 Tricko plvodné stdlo 240 K¢.

c) Sala byla zlevnéna o 10 % a pak jesté o daldich 20 % z nové ceny. Ted po dvoji slevé stoji 540 K&. Kolik stala
pGvodné?

Po druhé sleve:

80%...... 540 k¢

100%..... x (540 : 80) - 100 = 675
Sdla po prvni slevé stdla 675 K¢.

Po prvni slevé:

90%....... 675 K¢

100 % ....x (675:90) -100 = 750
Sdla ptivodné stdla 750 K¢

Hodnoceni:

15—16 bodU
12 - 14 bodi
8—11 bodu
4 —7 bodii
0 - 3 body
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